
Państwo

Poziom trudności: Średni

1. Większość państw posiada dwie nazwy. Jakie?

A - potoczną i oficjalną

B - pierwotną i wtórną

C - bezpośrednią i pośrednią

D - formalną i nieformalną

2. Pojęcie &quot;państwo&quot; oznacza:

A - polityczną organizację społeczeństwa

B - szereg grup społecznych podporządkowanych grupie dominującej

C - to pojęcie niezdefiniowane

D - całokształt obowiązujących przepisów prawnych

3. Normy postępowania w państwie określa:

A - władza polityczna

B - kościół

C - samorząd terytorialny

D - naród

4. System ideologiczny tworzą:

A - Ideologia, doktryna i program polityczny

B - partia polityczna, komitet wyborczy i ruch społeczny

C - klub parlamentarny, koło poselskie i Konwent Seniorów

D - Ideologia, partia policzna i władza publiczna

5. Lenin zdefiniował państwo tym oto zdaniem:

A - Państwo jest to specjalna organizacja siły, organizacja przemocy dla ujarzmienia

jakiejś klasy.

B - Państwo, które nie dba o nauczycieli i lekarzy, może już się zlikwidować.

C - Państwo to ja.

D - Państwo jest wielkim, fikcyjnym bytem, w którym wszyscy próbują żyć kosztem

wszystkich innych.
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6. Przymus państwowy oznacza, że:

A - Jeżeli jednostka zachowuje się niezgodnie z normami postępowania

ustanowionymi przez władzę polityczną, zostanie ukarana za złamanie norm

prawnych.

B - Jeżeli jednostka zachowuje się niezgodnie z normami postępowania

ustanowionymi przez władzę polityczną, zostanie poddana resocjalizacji.

C - Jeżeli jednostka zachowuje się niezgodnie z normami postępowania

ustanowionymi przez władzę polityczną, zostanie pozbawiona obywatelstwa.

D - Jeżeli jednostka zachowuje się niezgodnie z normami postępowania

ustanowionymi przez władzę polityczną, zostanie ukamienowana przez tłum.

7. 2 sposoby nabycia terytorium to:

A - tytuł pierwotny i tytuł pochodny

B - tytuł pierwotny i tytuł wtórny

C - tytuł pośredni i tytuł ostateczny

D - tytuł szlachecki i tytuł chłopski

8. Struktura terytorialna państwa może być:

A - unitarna, złożona lub mieszana

B - demokratyczna lub autokratyczna

C - parlamentarna lub prezydencka

D - wiejska, miejska lub wiejsko-miejska

9. Adresatem norm ustalonych przez władzę polityczną jest:

A - każdy pracownik administracji publicznej

B - każdy bezrobotny

C - każdy obywatel

D - Prezydent

10. Cesja to:

A - moment nieposiadania władzy przez państwo, np. wraz z końcem kadencji.

B - okupacja

C - transfer terytorium uzgodniony w umowie międzynarodowej.

D - bezludna posiadłość kolonialna
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11. Cesja zawiera dwa elementy:

A - formalny i nieformalny

B - ugodowy i konfliktowy

C - prawny i faktyczny

D - parlamentarny i pozaparlamentarny

12. Podmiot polityki to:

A - adresat norm ustalanych przez władzę państwową.

B - każdy obywatel.

C - uczestnik życia politycznego.

D - Medium.

13. Derelikacja to:

A - cesja odpłatna

B - Całokształt obowiązujących w państwie przepisów prawnych

C - utrata terytorium, której nie towarzyszy jego nabycie przez inny podmiot prawa

międzynarodowego

D - zespół zasad dotyczących władzy publicznej w państwie

14. Suwerenność to:

A - całokształt poglądów danej zbiorowości społecznej.

B - wzrastająca współzależność zdarzeń w oddalonych od siebie częściach

świata.

C - niezależność władzy państwowej od jakiejkolwiek innej władzy.

D - zdolność narzucania określonych zachowań.

15. Państwo buforowe charakteryzuje się tym, iż:

A - posiadają ogromny potencjał militarny i ekonomiczny, jednak położone są

pomiędzy słabymi sąsiadami.

B - są miastami na prawach państwa.

C - posiadają niewielki potencjał militarny i ekonomiczny, jednak położone są

pomiędzy silnymi sąsiadami.

D - są niejednolite terytorialnie.
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16. Władza polityczna:

A - realizuje główne cele polityczne.

B - to synonim władzy państwowej.

C - wytycza główne cele polityczne.

D - to synonim władzy publicznej.

17. Władza państwowa:

A - realizuje główne cele polityczne.

B - może być realizowana również poprzez samorządy.

C - wytycza główne cele polityczne.

D - to synonim władzy politycznej.

18. Suwerenność dzieli się na:

A - wewnętrzną i zewnętrzną

B - terytorialną i przymusową

C - instancyjną i ostateczną

D - bezpośrednią i pośrednią

19. Współcześnie monarchie dzielą się na dwa zasadnicze typy:

A - suwerenne i niesuwerenne

B - nieograniczone i ograniczone

C - trwałe i nietrwałe

D - pierwotne i wtórne

20. Zamknięta egzekutywa oznacza, że:

A - państwo jest jednolite terytorialnie.

B - rolę szefa rządu i głowy państwa pełni ta sama osoba.

C - występuje system monopartyjny.

D - występuje system dwupartyjny.

21. W PRL-u rolę kolegialnej głowy państwa pełniła:

A - Rada Związkowa

B - Rada Państwa

C - Rada Narodowa

D - Rada Polityczna
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22. Unia personalna to:

A - związek państw, które połączyły się w celu realizacji konkretnego

zamierzenia.

B - połączenie dwóch państw poprzez osobę monarchy.

C - połączenie dwóch państw poprzez osobę szefa rządu.

D - połączenie dwóch państw poprzez MSWiA.

23. Samorząd jest formą:

A - administracji scentralizowanej

B - administracji zdecentralizowanej

C - władzy państwowej

D - regionalizacji państwa

24. Bikameralizm to:

A - parlament dwuizbowy

B - podwójne obywatelstwo

C - przynależność do dwóch partii politycznych.

D - posiadanie przez posła dwóch mandatów poselskich.

25. Państwa litoralne to państwa:

A - nie należące do żadnych organizacji międzynarodowych ani

ponadnarodowych

B - opiekuńcze

C - mające dostęp do morza

D - pozbawione dostępu do morza
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Państwo

Poziom trudności: Średni

Karta odpowiedzi

1. A

2. A

3. A

4. A

5. A

6. A

7. A

8. A

9. C

10. C

11. C

12. C

13. C

14. C

15. C

16. C

17. A

18. A

19. B

20. B

21. B

22. B

23. B

24. A

25. C
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